OEMA 4

OtLapBuot 1, 3, 6, 10, ... KoL YeEVIKA auTol Ttou eivat Suvatov, av mapaotabouv e TeAelEg, va

TomoBetnBoUV o€ pia TpLywvikn Stataén tng Lopdng mou alveTal OTOV MAPAKATW TivaKa

Aéyovtal TpLywvIKoL.

1

3

6

10

AmoSelkvUETaL OTL O VIOOTOG TPLYWVIKOG aplBpog Sivetat amnd tov tomo T, =

o) Na Bpeite Tov 10° TpLywVIKO aplBuo.

B) Na e€etdoete av o aplOpog 120 sivol TPLYWVLKOG.

viv+1) VeN*

(Movadec 6)

(Movadec 9)

v) Na amnodeifete O0tL T0 ABpolopa Suo SLadoxkwV TPLYWVIKWY aplBpwy eival (oo PE To

TETPAYWVO BeTIKOL akepaiou.

(Movadec 10)



OEMA 4
Aivetal opBoywvio pe SLaOTACELS K Kal A Tou omoilou n mepipetpog eival I1 = 14 cm kat pa

Staywviog d = 5 cm.

A A A
0=5

K K

B A r

)
i. Me xpnon tng tavtotntag (k + )% = k2 + 2k + 12, va Seifete OtL yio to epPadov E tou
opBoywviou woxVel E = 12 cm?.
(Movabdec 7)
ii. Na altloAoynoeTe ylati oL T SLooTAoELg K Kal A Tou opBoywviou eival pileg tng e€lowong
x2—7x+12=0.
(Movabdec 7)
iii. Na Bpeite tic dtaotaoelg k kat A Tou opBoywviou.
(Movadec 4)
B) Na deitete oTL €va opBoywvio e mepipetpo 1 = 14 cm npemnel va €xel euPfadov E < %.

(Movabeg 7)



OEMA 4
‘Eotw Q to olVoAO Tou €XEL WG oToLXEla TOUuG aplBuol¢ Tou eival oL evdeifelg evog Laplou.
a) Na ypayete pe avaypadn 1o cuvolro Q.

(Movabdec 5)
B) Aivetain eflowon x> —2x+A—2=0, peA€R.
Na Bpeite:

i. To oUvolo A mou MepPLEXEL WG OTOLKELX TLG TIUEG TOU A € (), av EMUTALOV YVWPILLETE OTL
n e€lowon dev €xel mMpayUaTIKEG pileg.
(Movadec 10)
ii. Tnv mpayuatikn T Tou A, av n e€lowon €xel pileg avtiotpodeg.

(Movabdec 6)
y) Ma tnv T Tou A tou Bprkate oto epwtnpa B ii va urmtohoyioete Tig pileg tn¢ e€lowong.

(Movabdec 4)



OEMA 4
Ye pa ypantn e€€taon 100 epwtioswyv Z-A (Zwoto - AdBog) oe kamoto MavemniotiuLo, Kabe

owotn amadvtnon Pabuoloyeitat pe 1 povada kot kaBe AavBaopévn amavinon
BaBuohoyeital pe 3 ¢ povadag ( yio kabe tplada Aavbaopévwy amavtioswv adatpeital

pLo povaday).

a) Na anodeifete OtL av Evag poLTtnNTAG AMOVTAOEL CWOTA OE X amo TI¢ 100 epwToELG, TOTE N
, , , , 4
BaBuoAoyia tou E(x) Sivetal amo tov tUmo E(x) = E(X —25).

(Movabeg 7)
B) Evag dottntic Babuoloynbnke pe 88. MOCEC ATV OL CWOTEC KAl TTOOEG Ol AaVOACUEVEG
QAT OELG TTIOU £8WOE;

(Movadec 4)
v) Na amodeiete otL n Babuoloyia evog doltnty Sev pmopet va eival ton pe 50. Mooeg
OWOTEC ATAVINOELG TIPETEL va SwaoeL €évag GoltnTAG yla va mapel Babuoloyla peyalutepn
amnod tn Baon mou eival 50;

(Movadec 8)
8) To abpolopa twv emdocewv duo doitntwv Ntav 140. Mdoeg ATav ol AavOaoUEVEG
QMmaVTNOoELS Kal Twv duo padl;

(Movadec 6)



OEMA 4

KaBe meplttog aképalog aplOpog a ypagetal ot popen a=2k+1, k axépoog.
a) Na ypayete toug aplOpoug 3,5,7 wg SL1agopd TETPAYWVWY SU0 aKeEpAiwy.
(Movadeg 6)

B) i) Na artodei&ete OTL 1 SLAPOPA TWV TETPAYWVWY SU0 SLadoXIKWY AKEPAiWY LlooUTAL TTAVTA UE

€vay mePLTTO aKEPALO.
(Movadec 6)

ii) Na ypayete tov aptOpo 2021 wg Stagopd U0 TETPAYWVWY AKEPAIWY aApLOUWV.

(Movadeg 6)
Y) 10 oxnua ta tetpartisupa ABIA kat FTHPK sivat tetpaywva pe (FTH)=(IK)=v kat (BK)=(AH)=1. Av

YVwpi{ouUE OTL TO YPAUMOOKIAOUEVO eUBadOv ival ioo pe 45, va Bpebei 1 Tiur) Tou BeTikoU

akepaiou v.

(Movadeg 7)
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OEMA 4

Aivovtat ot pn pndevikol mpaypotikot apBpol a, B, pe o # 3 yLa Toug omoioug LoV EL:

a4+l «
B2+1 B’

a) Na anobeifete otL oL aplBuol a kat B eival avtiotpodol.
(Movabdecg 5)

(xzz-([33)8

B) Na urtoAoyioete TNV T TG mapactaong K = T
(Movabdeg 7)
y) Av erimAéov ot pn undevikoi aplBuol a kat B ekdppalouy Ta pAKN TWV MTAEUPWV
opBoywviou mapaAAnAoypAaupou pe abpolopa g, VOl TOUG UTIOAOYIOETE.
(Movabdec 8)
8) Na Bpelte Tov aplBuo mou mpémnel va mpooBEoeTe 0To A ) 0To B, £T0L WOoTe To opBoywvio

TIaPAAANAOYPA LU0 VA YIVEL TETPAYWVO.

(Movabdec 5)



OEMA 4
X =X

X=X

a) Na Bpeite to medio oplopov A tg f.

Aivetou n ouvaptnon f(X) =

(Movabdecg 6)
B) Na e€staoete av n ypadikn napdotacn tng f €xel kowad onueia pe Toug Aoveg
X'x kot y'y.

(Movabdeg 6)
y) No Sei€ete ot f(X)=X'+x*+1ylakdBe Xe A.

(Movabdeg 6)
6) Na egetdoete av n e€iowon f(X) =3 éxet Abon oto cuvoho A.

(Movabdeg 7)



OEMA 4

YnoBétoupe OtL kABs keddAalo mou KatatiBetal oe €vav Aoyaploopd piag tpadmnelag,
avédvetal oto téAog k&Be étouc katd € Y (to enionpo emtdkio avénong mou Sivel SnAadn
n tpanela eival € %).

a) Artodeifte Ot av KataBEooupe oTn oUYKEKPLUEVN Tpdmela keddlato X € pe emtokio € Y,

2
Uotepa ano uo €tn Ba elonpafoupe kedalalo X - (1 + ﬁ) €.

(Movadec 7)
B) Eva kedpaiato 15.000 € to xwpilovpe og SUo mood. To £va anod ta U0, KATATEONKE OE pLa
Tpanela A pe TUTOKLO 2% Kal To AANO, KaTatéBnke o€ pia GAAN tpamnela B pe emitokio 3%.
Yotepa amd 2 xpovia, €lompdaxOnke, pe BAacn 1o a) €pwtnUa, Kol amo Tig Suo TpAmeleg
OUVOALKO kedAAato 15.811 €. Ovoudoupe Y To TO0O Tou KatatéBnke otnv tpdmela B.

i) Na arodei§ete OtL 0 OGO Y elvail Avon tng e§iowong
(1,032 —1,02%) -y = 15811 — 15000 - 1,022

(Movadec 10)
ii) Na Bpeite To kepahalo mou katatednke os kAOe tparmnela.

(Movadec 8)



OEMA 4
Aivovtat ot cuvapthoels f(x) = x2 + B, g(x) = x + B, émou x € R kaL f otaBepdg

TIPAYMATIKOG aptOpdG. Eival yvwoto otL n ypadikr apdotacn tng g(x) Siépxetal ano 1o

onueio M (%, -3 - g)
a) Na anodeifte o g = — 1.
(Movabdec 6)
B)Mapf =—-1
() Na Bpeite Ta onueia oG TNG ypadLkng mapdotaong tng cuvaptnong f(x) pe toug
agovegx'x, y'y.
(Movabdeg 5)
(i) Na Bpeite ta Slaotipata ota onoia n ypadkn napdotacn ¢ f(x) Bploketal kdtw
amno tn ypadikn napdotacn tg ocuvaptnong g(x).
(Movabdecg 7)

) . fG) L 9() _
(iii) No. Aboete tnv e€lowon 9 @

(Movabdecg 7)



OEMA 4
Oswpoupe TI§ cuvaptioelg f(x) = x2 —x — 1 kaw g(x) = 3 — x Twv onolwv ot ypadikég
MaPaoTAceLg Sivovtal 0To MaPAKATW CXN AL
a) Na Bpeite TI¢ oUVTETAYUEVEG TwV onpelwv A, B, T, Z.

(Movadecg 10)
B) Na Ppeite TI§ TETUNUEVEG TWV ONMElwv TG ypadkng mapdotaong Tng y = f(x) mou
Bplokovtat mavw amnod tv ypadkn napdotacn tngy = g(x)

(Movadec 6)

y) Arodeifte o0tL yLa omolovdrnote npaypatikd aplbuo a, n andotaon twv aplBuwv f(a) kot
— g(a) ndvw otov dfova twv TpayuaTkwy aplBuwv ivat touAdytotov 1.

(Movadec 9)




OEMA 4
Aivetaun e€iowon x%2 —2Ax + 12 —1 =0, pe napdpetpol €R .
a) Na attiohoynoete ylati n e€lowon €xEL, yLo OMOLASATIOTE TN TOU A, TIPAYHOTIKEG KOl
Avioeg pileg.

(Movabdec 6)
B) Na Avoete v Elowon.

(Movabeg 7)
Eotw pq, P, oL pileg TG elowong pe p; < p,.
y) Na Bpeite yLa moLeg Tng mapapeTpou A, n amoéotacn twv aplBuwv p, KAl —p; MAVW GToV
afova Twv MPayHaTKWwyY aplBuwy, eivat TouAdaylotov 8.

(Movadec 6)
8) Oewpoupe évav aplBuo k wote p; < k < p,. Na Bpelte, pe anodelgn, to mpocn o tou
aplBuol k? — 21k + 1?2 -1

(Movadec 6)



OEMA 4

2
X —X

Aivetain ouvdptnon f peTUMO f(X)=———.
x =3x+2
a)

i. Na Bpeite o nedio oplopovy A tngouvdptnong f .

(Movabdecg 7)

ii. Na deiete oL f(x) = Lz ylo kdBex € A.
(Movabdec 8)
B) Na e€etdoete av n eubeia y =1 €xeL kowa onueia pe tn ypadki mapdotacn tng |f(x)| .

(Movabdec 10)



OEMA 4

Aivetal n mapdotaon A=Vx2 —6x +9 + V1 — 2x + x2.
a) Na amAomnoloete TV mapdotacn A.
(Movabdeg 6)
Aivetat emumAéov 1 < x < 3.
B) i. Na deifete oTL A=2.
(Movabdec 4)
ii. NaAUoete tyv e€iowon |x — 3| — |x — 1| = 2.
(Movadec 5)

v) i. Noa oxebiaoete oto 610 cuotnua afovwy TG YPADIKEC TTAPAOTACELS TWV
ouvaptioewv f(x)=3 —x kat gx)=x—1 yual<x <3.

(Movadec 6)
ii. Tomoteg TéG Tou x elvan |f(X) — g(x)]=2.

(Movadec 4)



OEMA 4
Aivovtat oL mpaypatikot apBuot a, f, e a = 1++/2 Kkau pg=1- J2.
a) Not uTtoAoyioEeTe TV TR Te mapdotaong A =a’ — .

(Movabdeg 7)
B) Na umtoAoyioete TNV TN TG mapdotacng B = \/?—\/? .

(Movabdeg 8)
v) Av A:4\/5 kat B =2, va beifete oL \/052—72>\/;—\/F.

(Movabdeg 10)



OEMA 4

a)Na anodeifete oL x — x2 < Ly KA BOe mpayuaTtiko aplOuo x. MNote woxvelL To loov;

B) Zto Suthavo oxnua €xel oxeSlaoBel n
ypadkn napaoctaocn (€) Tng ocuvaptnong
f(x)=1-x, x ER, n omola TEVEL
Toug agovegx 'x KaLy'y ota onueia E kot
A avtiotowa. Eva petaBAnto onueio A,
UE TETUNUEVN @, KWVE(TALETL TNG eVBEiag
(¢) kat petad Twv onueiwv A kat E.
Qépvoupe amd to A KaBEToug otoug
afovegkal €0tw B kall Ta onuela Toung
Ue V'y Kalx'x avtiotowa.

i. Na Ppeite 10 €PPadov Tou

opBoywviou ABOI.

(Movabeg8)

(Movabeg10)

i. No amobeifete O0tL n peyaAvtepn duvatn T tou euPadol tou petaPAntou

opBoywviou ABOT gvat . MNa rola B€on Tou onuelou A ETITUYXAVETALOUTN N TLUA;

(Movabec7)



OEMA 4
@ewpolpe tn ocuvdptnon f(x) =1 + 3;12.
o) Na Bpeite to medio oplopou tnC.
(Movabech)
B) Na amobeifete o0tL N ypad ik mapdotacn tng f SV TEUVELTOUG AEOVEG X X KaLY' Y.
(Movabeg7)
y) Eotw a > 0 n teTunuévn evog tuxaiov onpeiou M tng ypadikig mapdotaong tng f. Av
ovoudcoupe E to epfadov tou opBoywviou OI'M A tou oxApatog, va anodeifete otL
i, E=a+-
a
(Movabecg7)
ii. E >4.
(Movabeg6)




OEMA 4

210 mapokdtw oxnua Sivetal opBoywvio pe unRkog y cm kot mepipetpo 10cm. Méoa oe
auto OSivetal KUKAOG ME aktiva xcm, o omolog ePANMTETAL OTI TPELG TAEUPEG TOU

opBoywviou.

-

a)
i. Nao arobeiete OtL n oxeon mou ekdpdalel To pnkog y (oe cm) tou opBoywviov wg

ouUVAPTNON TNG AKTIVAG X Tou KUKAOU ivat:
5
y=5-2x, xe(O,Ej.

(Movadeg 5)

ii. Na aro8eifete OtL T0 epBadOv Tou opBoywviou (oe cm?) Sivetar ard ™ oxéon
) 5
E e =10x-4x", xe| 0,—|.
2

(Movadec 5)
B) Na amodeifete 6tL T0 péPOC Tou epuPadol Tou opBoywviou (o cm?) mou Ppioketat £€w

oo Tov KUKAo Silvetal amo tn oxéon:
) 5
E=10x—(7+4)x’, xe(O,Ej.

(Movadec 6)
y) Av 10 €ufadd E tou opBoywviou mou Ppioketatl €§w amod tov KUKAO €ival (oo pe
(6—7)cm’ karo x elvat évag pntog aplbud, tote va Bpeite:
i. TNV akTiva x Tou KUKAOU.
(Movadec 6)
ii. TI¢ Slaotdoelg Tou opboywviou.

(Movadec 3)



OEMA 4
Alvetow n e€lowon (¥ —A)x> —(N —1)x+A—1=0, (1) pe napdpetpo AeR.
a) Na Bpeite g Tipég tou A € R, yia tig omoieg n (1) eivat e€lowon 2°° Babuou.

(Movadec 6)
B) Na amodeitete ot ya TG Tipég tou A € R mou Bprkate oto epwtnua (a) n (1) maipvel tn
popdn: A —(A+1)x+1=0.

(Movadec 6)
v) Na amnobeifete Ot yla TIg TLHEG Tou A ou PBprikate oto epwtnua (a) n (1) €xel duo pileg
TIPOYHLOTIKES KAl AVLOEC.

(Movadec 7)
8) Na mpoadlopioete TiG pileg TG (1), av avutr gival 2°¥ Babuou.

(Movadec 6)



OEMA 4
a) Na armobeifete OTL OL TAPOAKATW AVIOOTNTEC LoXUOUV yla kKaBe X e R kat va Bpeite

YLOL TTOLEG TIHEC TOU X LOXUOUV WG LOOTNTEC.

X+ X+1> 3 .
4
(Movabdec 4)
i. xz—x+12§.
4
(Movabeg 4)
’ r 2 2 9 '
B) Na Seiete ot (X°+ X+ (X°—x+1) > . ylo kdbe xeR.
(Movabdeg 6)
y) Alvetal n mapaoctoaon A = ()(3#()(;”') .
X —
i. Na Bpeite yla moleg Tipnég Tou X € R opiletal n mapdaoctacn A.
(Movabdeg 5)

ii. Me tn BonBela tou B) N pe omolodrmote AAAo TpOTo BEAETE, va £EETACETE AV
, , , ., 9
n mopactacn A Umopsi va mapeL TNV TIUA TS

(Movabdeg 6)



OEMA 4

21O MOPOKATW OXNHA OL KOPUPEC TOU TeTpaywvou EZHO Bplokovtal mMAvw OTLG TTAEUPEC TOU

TeETpaywvou ABT'A.
A-l——,fC——-rE B
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a) Av n mMAeupad Tou TeETpaywvou ABI'A sival a koL n anéotacn Twv kopudwv tou EZHO amnod
TLC AVTLOTOLYXEG KOPUDEC TOU ABI'A gival x, ONMwc dpaiveTal oTo oxnua, va Seifete otLTO
euBadov tou EZHE Sivetal amnod tn oxéon:
(EZHO) = x*+(a —x)? pe 0 <x < a.
(Movadec 6)

B) Na beitete otL TO €pPadov tou EZHO Sev umopel va eival pKPOTEPO MO TO ULOO TOU
euBadou ABTA.

(Movabdec 11)
v) Na Bpeite tnv mAsupad a tou tetpaywvou ABI'A av ywo x = 1, to epPadov tov EZHEO eival

Ta Suo Tpita Tou epPadol tou ABI'A, dnhadn: (EZHO) = %(ABI‘A).

(Movabdec 8)
(Aivetat V3 = 1,73)



OEMA 4
Aivetal n ouvdptnon f(x) = 3x% + 6ax + 6, a,B € R.
a) Na 8eifete ot f(a) + f(B) = p? — 36.
(Movadec 8)
B) Na Bpeite i tipég twv a, B € R yia tig omoieg woxvet f(a) + f(B) = B2 — 36.
(Movadec 6 )
V)Ava =2 ko ff = —6
i.  NoAvoete v eflowon f(x) = 6x.
(Movabdec 6)
ii.  AvXxq, X, oLpileg TnG e€lowong Tou EpWTAMATOC Vi), va Seifete OTL LOXVEL:

1+1_1
X, X, 6

(Movabdec 5)



OEMA 4

210 mapakdtw oxiua divetaln ypadkn mapaoctacn pagouvaptnong g(x). Kamowa onpeia
NG ypadIKAG MAPAOTAONG TTOU £XOUV OLKEPOILEC CUVTETAYUEVECG EXOUV ONUELWOEL pe €vtovo
TpOToO.

a) Na AUoete tnv aviowon —2 < g(x) < 0.

(Movabec6)
B) NaAboete tnv aviocwon lg(x)| < 2.
(Movabeg7)
V)
i. NoaBpeite to mMAnBog Avoewv Twv e§lowoewv g(x) = g katrg(x) = — 1.
(Movabegb)

i. Na Bpeite 1o mMARBog AVoswv tng e§iowong g(x) = k ywa tig S1dPopeg MPOoyUATIKES
TILEC TNG TTALPOLMETPOU k.
(Movabeg6)
g(x)




OEMA 4
Alvovtal ol OVICWOELG

x+4

Ix=1<+3 (1) ka 3- <0 (2)

a) Na AVoete tnv aviowon (1).

(Movadecg 5)
B) Na oxnuatioete e€lowon Seutépou Babuou pe plleg Tn LIKPOTEPN KAl TN LeyaAUTtepn AUon
™ (1).

(Movadecg 5)
v) Na Bpeite TI¢ KOoweéG AUOELG Twv avicwoewy (1) kat (2).

(Movabeg 7)
6) Na amobeiete 6tL av oL aplBuot a, B eivat kowEg AUOELS TwV aviowoewv (1) kat (2) tote kat

3a+4B
7

0 oplOuog elval emiong kowvn Abon Touc.

(Movadec 8)



OEMA 4
210 SuTAavo oxnua To TeETpAywvo ABIA €xel mAgupd lon
HE 6 kal oL euBeieg EZ koL HO eival mapdAAnAeg oTig
TIAeUpEG Tou. Av KZ=x kat KH=y, x, y€(0, 6), tote:
a) Na vrmohoyioete ta E,, E,, E;, E, pe tn Ponbeta twv
X, Y.

(Movadec 8)

B)Na Bpeite ta eppadd E,,E,, E;, E, Twv TE004pWV

opBoywviwv Tou oxnuatog otav x=4 koL y=2.

y) Av emutAéov oxVel E, +E, =E, +E,, va anodeiéete otu:

i xy+9=3(x+y).

H r
E, ] E;
--‘
f—.} E,
) ]
(Movadec 6)
(Movadec 6)

ii. TouAdaylotov €va amo ta tuRpata EZ kot HO SiEpxetat amo to kévipo O ToU TETPAYwWVOoU.

(Movadec 5)



